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145, (Teste 7.11.2018) As magiis Fugi sdo pagas sos agricultores em fungdo do seu calibre {(diametro,
em mm). Nas centrais fruteiras, os calibradores electrénicos recorrem a0 peso dos frutos para
estimar os seus difimetros. Para estabelecer a relagiio entre pesos (em gramas) e diimetros (em
mm), pesaram-se ¢ mediram-se 20 magds obtidas no mercado. Introduzidos os dados no @ ¢
obtiveram-se os seguintes resultados:
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a) Escreva a equagio da recta de regressio obtida no @& Qual a precisio dessa recta? Comente,

b) Parece-lhe adequada a utilizagdo do modelo linear para descrever a relagiio entre o diimetro
e 0 peso dos frutos analisados? Justifique

¢) Sabendo que a média e o desvio padrio do peso dos frutos siio 158.25 g e 37.09 g, respecti-
vamente, determine a média ¢ o desvio padrio do didmetro dos frutos observados.

d) Qual a variagio esperada no diimetro dos frutos associada 40 aumento de | grama no peso,
estimada pela regressdo?

¢) Determine a recta de regressdo dos minimos quadrados do diimetro sobre o peso, sendo
agora o peso dado em kg. Qual a precisdo desta recta?
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Regressao linear simples
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